XII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 111 DELLA RIUNIONE IN DATA 26 OTTOBRE 2007

(Resoconto sommario)

COME’ Dario 

(Presidente)

(Presente)

MAQUIGNAZ Gabriele
(Vice Presidente)
(Presente)

VICQUÉRY Roberto

(Segretario)

(Sostituito, per delega,

dal Consigliere FEY)

OTTOZ Eddy





(Presente)

FONTANA Carmela




(Presente)

FRASSY Dario 




(Presente) 

SQUARZINO Secondina



(Presente) 

Assiste alla riunione Silvana CERISE, Direttore della Direzione Relazioni esterne e Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 15.10, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2) 
Approvazione dei resoconti sommario e integrale n. 108 del 21 settembre 2007. (allegati già trasmessi via e-mail in data 11 ottobre 2007)

Proponente la Giunta regionale (Assessore all’Istruzione e Cultura – articolo 20 – Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali – articolo 22 – Assessore al Turismo, Sport, Commercio e Trasporti – articolo 31)

3) Disegno di legge n. 186 presentato dalla Giunta regionale in data 24 settembre 2007 concernente: “Manutenzione, per l’anno 2007, del sistema normativo regionale. Modificazioni di leggi regionali e di altre disposizioni.” RELATORE: COME’. (già trasmesso)

***

4) ore 15.30: 
Audizione dell’Assessore alla Sanità, Salute e Politiche sociali, FOSSON, in merito a “Monitoraggio delle attività previste dal Piano regionale per la salute ed il benessere sociale 2006/2008”.

Il Presidente COME’, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera protocollo n. 9279 in data 18 ottobre 2007.

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE  

Il Presidente COME’ riferisce, come già preavvisato telefonicamente dalla Segreteria della Commissione, che l’audizione dell’Assessore Fosson fissata in data odierna è rinviata a causa di un sopraggiunto impegno istituzionale dello stesso. 

Informa che il sig. Fournier, Presidente dell’Associazione impianti a fune, ha riferito di essere disponibile ad illustrare alla Commissione la soluzione ipotizzata dai gestori degli impianti, al fine di attribuire ulteriori agevolazioni a favore delle famiglie nell’utilizzo dello skipass stagionale. 

***

Si dà atto che alle ore 15.13 il Consigliere FRASSY prende parte alla riunione.

***


La Commissione prende atto e rinnova l’impegno già precedentemente attribuito al Presidente Comé e al Consigliere FRASSY di incontrare informalmente il Sig. Fournier e di riferire successivamente agli altri Commissari l’esito di tale incontro.

Fa distribuire copia:

· della lettera trasmessa dal Presidente della Regione, con la quale comunica di essere disponibile a relazionare in Commissione sul lavoro svolto dal gruppo tecnico incaricato di individuare una soluzione per la realizzazione di un asilo nido aziendale per i dipendenti regionali; a tal proposito, propone di 

· i dati trasmessi dall’Assessore all’Istruzione e Cultura, relativi alle borse di studio degli studenti universitari riferiti alle somme già liquidate, ovvero previste per l’anno accademico 2006/2007, e agli stanziamenti richiesti nel bilancio regionale 2008. 

Propone di sentire il Presidente della Regione in merito alla tematica summenzionata in una prossima riunione.

La Commissione concorda.

APPROVAZIONE DEI RESOCONTI SOMMARIO E INTEGRALE N. 108 DEL 21 SETTEMBRE 2007.  

La Consigliera SQUARZINO chiede di sostituire “Il” con “Al” all’inizio del suo intervento riportato a pagina 11 del resoconto integrale in oggetto.

I verbali sono approvati con la correzione apportata dalla Consigliera Squarzino.

DISEGNO DI LEGGE N. 186 PRESENTATO DALLA GIUNTA REGIONALE IN DATA 24 SETTEMBRE 2007 CONCERNENTE: “MANUTENZIONE, PER L’ANNO 2007, DEL SISTEMA NORMATIVO REGIONALE. MODIFICAZIONI DI LEGGI REGIONALI E DI ALTRE DISPOSIZIONI.” RELATORE: COME’.

Il Presidente COME’, relatore del disegno di legge in oggetto, illustra gli articoli sottoposti all’esame della Commissione.

Il Consigliere FRASSY esprime la sua contrarietà in merito all’articolo 31 che modifica l’articolo 11 della l.r. 9/1992, in quanto ritiene che così come formulato non risolva il problema, ma crei un conflitto con la libertà di svolgimento delle attività imprenditoriali, subordinando l’attività alla richiesta di autorizzazione del gestore dell’area sciabile, il quale può decidere con una certa discrezionalità se accogliere o meno l’istanza.

Reputa che la presenza del maestro di sci non costituisca una garanzia per l’incolumità del gruppo di sciatori che percorre le piste oltre l’orario di apertura, ma piuttosto sia necessaria l’apposizione di segnalazioni luminose durante la manutenzione degli impianti da parte delle società funiviarie.

Il Consigliere OTTOZ chiede cosa succeda a colui che decide di farsi una sciata notturna individualmente e di propria iniziativa al di fuori dell’orario di apertura degli impianti di risalita. 

Il Presidente COME’ riferisce che in tal caso la responsabilità è individuale dello sciatore e non del gestore dell’impianto a fune.

Spiega che la modificazione della norma in discussione è stata richiesta dagli esercenti dei pubblici servizi al fine di poter organizzare degli eventi sporadici, quali ad esempio, le cene tipiche per turisti.


Il Consigliere OTTOZ sostiene che la finalità di tale modificazione è quella di attribuire unilateralmente ogni responsabilità agli esercenti qualora si verifichino degli incidenti notturni a scapito di uno o più sciatori che hanno partecipato alla cena organizzata dagli stessi.


In considerazione del fatto che la norma in esame disciplina situazioni saltuarie, domanda in base a quale diritto si impone l’onere addizionale in capo agli esercenti dei pubblici servizi, derivante dalla presenza obbligatoria del maestro di sci nel caso di percorrenza notturna delle piste.

Il Presidente COME’ risponde che ciò è previsto per dare maggiore sicurezza allo sciatore.

La Consigliera SQUARZINO chiede se gli esercenti sono stati interpellati dall’Assessore competente in merito a tale previsione e se hanno presentato delle osservazioni.

Ritiene che sarebbe opportuno ridefinire l’accesso nelle zone sciistiche indipendentemente dal fatto che sia di notte o di giorno. Propone pertanto di stralciare la modifica proposta all’articolo 11 della l.r. 9/1992 e di rimodularla tenendo conto di quanto è stato sollevato dai Consiglieri Frassy e Ottoz. 

Il Presidente COME’, in considerazione delle perplessità sollevate da alcuni Commissari, propone di rinviare la discussione e l’approvazione dei tre articoli ad una prossima riunione, e di convocare i tre Assessori competenti in modo che possano fornire ulteriori delucidazioni.

La Commissione concorda.

Il Presidente COME’ chiude la seduta alle ore 16.00.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

             (Dario COME’)
        (Dario FRASSY)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
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